

遭沙特队补时绝杀，国青队时隔20年重返世青赛梦碎

主帅久尔杰维奇：我们配得上胜利

U20亚洲杯

2月22日，U20亚洲杯8强淘汰赛全面打响，中国国青队坐镇深圳市青少年足球训练基地中心场，以0比1惨遭沙特阿拉伯队绝杀，在无缘四强后，中国队确定无缘2025年智利世青赛决赛圈，时隔20年重返世界舞台的夙愿未能达成。



球员们在场上奋力拼搏

赛场表现

占据上风，可惜差了一口气

此役久尔杰维奇派出与前两轮小组赛完全一致的最强阵容，毛伟杰、蒯纪闻、刘诚宇和王钰栋四箭齐发。在容错率极低的淘汰赛，两队开局阶段都十分谨慎，均以高位逼抢压缩彼此的拿球空间。上半场，左边锋王钰栋成为中国队的进攻爆点，他在左路的突破和过人灵巧丝滑，引领了中国队的进攻浪潮，制造了多次破门机会，可惜都差了一点运气。

下半场，中国队依然是主导



面对失利，球员们难掩落寞

进攻的一方。第59分钟，王钰栋左路强突禁区时被拉倒制造了点球机会，可惜中锋刘诚宇罚出的点球被门将勇扑出。4分钟后，刘诚宇门前抢点时脚软，再次错失打破僵局的机会。

伤停补时阶段，多次浪费机会的中国队遭到惩罚，沙特队利用国青队体能下降发起最后攻势，尤哈伊比门前凌空垫射上演绝杀，全场占尽优势的中国队最终功亏一篑，饮恨出局。

下半场，中国队依然是主导

赛后采访

主帅答疑：不换人是在等加时赛

面对球迷“为什么不提早换人”的质疑声，主帅久尔杰维奇赛后在混采区表示，他很难接受这个结果，但也必须去面对发生的一切。

“大家都很伤心，我觉得真的很难（面对这个结果），但这就是我们的工作，有时就是会发生产这样的事。我们踢了很多年足球，有时候没有运气，一切都是无可奈何，我们完全配得上赢下比赛。我们用自己的方式去踢球，我们想控制比赛，并且控制住了比赛，我为队友感到骄傲。但足球可能就是这样，即使占尽了优势，最后结果可能不会是我们想象的那样，我觉得我们现在的能力完全可以在亚洲进入四强。我希望以后的小兄弟们能够替我们完成这个梦想。冲出亚洲，走向世界！”

本文中国队在90分钟内仅完成两次换人，对于这样的安排，久尔杰维奇表示：“如果进入加时赛，我们

可能还得再踢30分钟，所以我留了一些球员。”对于足以决定比赛走向的关键点球，点球手为何从小组赛的王钰栋换成刘诚宇？久尔杰维奇对记者表示：“我们在赛前就准备好了这一切，这是我们的规则。刘诚宇是一名非常优秀的球员，也是非常重要的球员，他主罚点球没有任何问题。”

队长史松宸的脸上在赛后写满失望，“很可惜，其实我们今天发挥得非常好，也控制了场上的局面，我为队友感到骄傲。但足球可能就是这样，即使占尽了优势，最后结果可能不会是我们想象的那样，我觉得我们现在的能力完全可以在亚洲进入四强。我希望以后的小兄弟们能够替我们完成这个梦想。冲出亚洲，走向世界！”

文/羊城晚报记者 柴智
图/羊城晚报记者 钟振彬

记者观察

离破茧成蝶只差一步
中国足球须坚定青训之路

中国国青队时隔20年再次踏上世青赛的梦想，伴随着沙特队在补时阶段的绝杀球而戛然而止，“黑色三分钟”再次成为中国足球的梦魇。

在中沙之战终场哨声吹响后，国青队的小伙子已哭成泪人，在混采区，球员们红着眼眶低头走开，无人愿意接受采访。对于他们来说，这极可能是一场抱憾终身的比赛，他们原本有机会在世界最高舞台展示自己的足球才华和天赋，但蒯纪闻的门前推射、王钰栋的单刀赴会和刘诚宇的点球，均与进球失之交臂，中国队全场的努力化为乌有。

在这场命运之战中，国青队暴露出核心球员压力过大导致脚软，体能下降后换人迟缓等诸多问题，但扼腕叹息之余，我们更应从这场青春风暴中看到中国足球的希望，这批年轻人完全可以昂首着离开球场。

不可否认，这支国青队的战术体系、比赛表现和精神面貌均让人眼前一亮，进攻体系张弛有度，年轻小将的表现可谓少年老成，这种强大的自信和松弛感源于扎实的基本功和一系列高质量热身赛的历练。

王钰栋、蒯纪闻、依木兰、刘诚宇、毛伟杰等新星冉冉升起，他们正是2015年《中国足球改革发展总体方案》颁布后，大力发展校园足球和青训的第一批成果，中国足协推行“U21联赛”“中超B队踢中乙”等政策，也给了这批年轻球员更早崭露头角的机会，这是他们走上破茧之路的根源。

王钰栋在左路的华丽表现让人欣喜，蒯纪闻在进攻端的灵性让人期待，极具大局观的依木兰则被认为是近年来国足后腰位置上的最大发现，这批超级新星的横空出世再次证明，相信也会让更多的人明白，扎根青训、久久为功，才是中国足球的出路所在。

中国足球的复兴之路充满挑战和曲折，我们惟有擦干眼泪，重新出发，坚定扎根青训之路不动摇，才能水到渠成，真正等来“破茧成蝶”的那一天。

文/羊城晚报记者 柴智



中国国青队

田径室内大奖赛

广东名将梁小静
以赛季最佳成绩夺冠

梁小静 视觉中国供图

2月22日，全国室内田径大奖赛第4站比赛中在南京鸣枪，在上午率先进行的女子60米决赛中，广东短跑名将梁小静以7秒19的赛季最佳成绩，继成都站后收获新赛季的第二个冠军。

摆脱伤病困扰的梁小静在今年冬训备战充分，在赛季初就将状态拉满。在全国室内田径大奖赛第一站比赛中，她以7秒24的成绩夺得女子60米冠军。

南京站比赛，梁小静与“小孩姐”陈好顿、200米专项选手李玉婷和国家接力队队友袁琦琦分在第7组压轴登场，梁小静与陈好顿的对决，堪称南京室内锦标赛决赛的预演，也是新老两代女飞人的直接对话。梁小静、陈好顿和葛曼棋被认为是今年十五运会女子百米“飞人大战”的夺标热门，17岁的天才少女陈好顿刚刚在全国室内田径大奖赛第3站连破亚洲U18女子60米、200米纪录，去年以来她已横扫国内各项短跑纪录，肩负着未来改写中国女子短跑历史的重任。

梁小静与陈好顿的新老对话，堪称当日南京站比赛的最大看点。梁小静延续了今年以来的出色状态，凭借世界级的起跑能力，最终跑出7秒19的赛季最佳成绩，在这场女飞人大战中笑到最后，李玉婷以7秒37夺得亚军，起跑后处于劣势的陈好顿以7秒43的成绩获得第三名。

赛后，梁小静对跑出7秒19的成绩感到满意，“上午比赛温度较低，如果再来一枪决赛，我相信完全有机会冲击PB（7秒17）。希望自己一步一个脚印，努力把训练水平发挥出来，避免伤势加重。我希望能有更多的‘小孩姐’（陈好顿）出现在世界赛场，与我们一起并肩作战。”

羊城晚报记者 柴智

吴越周雨彤饰演“反套路”母女

羊城晚报记者 艾修煜

《180天重启计划》
解锁代际沟通密码

导演李漠

彩票开奖公告栏

开奖时间:2025年2月22日

排列3排列5					第25043期				
排列3					排列5				
排列5					2				
5					2				
5					1				

快乐8					第2025043期				
本期全国投注总额:105299328元					广东省投注额:10945128元(未计深圳市)				
全国销量 (元)					本省销量 (元)				
全国销量 (元)					本省销量 (元)				
单注奖金 (元)					单注奖金 (元)				

超级大乐透					第25018期				
前区号码					后区号码				
20					07 09 28 01 04 01				
本期开奖情况									
奖级					中奖注数				

3D					第2025043期				
中奖号码					百位				
4					十位				
7					个位				
5									

本期全国销售总额:13265312元，非投注额:9023016元；
中奖总额:68129318.8元；
本期兑奖期限:2025年4月23日，逾期作弃奖处理。

本期全国销售总额:13